

ВОЛЖСКАЯ КОММУНА

Сегодня—Международный день театра

КОГО УВИДИТ ЗРИТЕЛЬ

В ЭТОМ году в двадцатый раз отмечается Международный день театра. Он проводится под девизом: «Театр — действенное средство для взаимопонимания и укрепления мира между народами». Этот праздник был учрежден IX конгрессом Международного института театра (МИТ) в 1961 году. Деятельность МИТ направлена на укрепление мира и дружбы, на углубление взаимопонимания, на расширение творческого сотрудничества всех деятелей театра.

В прошедшем году наш народ и все прогрессивное человечество отмечали 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина и 35-летие Победы. Не остались в стороне и театры нашей области. Достойное место заняли в репертуаре академического театра драмы имени М. Горького спектакль «Синие кони на красной траве» М. Шатрова, театра оперы и балета — опера М. Глинки «Иван Суса-

нин», Сызранского драматеата — инсценировка романа М. Горького «Дело Артамоновых».

В преддверии XXVI съезда КПСС в Москве проходил всероссийский показ лучших спектаклей. Наш академический театр принял в нем участие. Куйбышевцы привезли в столицу спектакль «Усвятские шлемоносы» по повести Е. Носова.

XXVI съезду КПСС все театры посыпали свои новые работы. Событием в жизни театра оперы и балета, готовящегося отпраздновать свой пятидесятилетний юбилей, стала премьера балета А. Эшиая «Помни!». Большим успехом у молодежи нашего города пользуется новый спектакль тюза «А все-таки она вертится» по пьесе А. Хмелика.

27 марта театры города и области покажут зрителям лучшие спектакли. Для коллектива академического театра драмы, так же, как и для поклонников искусства этого театра, ста-

ли радостными событиями бенефисы ведущих актеров. В честь театрального праздника театр покажет спектакль «Синие кони на красной траве» М. Шатрова, который станет бенефисом О. Свиридовы. Сызранский театр покажет своим зрителям «Виринею» Л. Сейфуллиной и В. Правдухина — спектакль, посвященный XXVI съезду партии.

Для детских театров 27 марта — один из напряжнейших дней в году — идут весенние каникулы. Театры заполнены детьми. Для самых маленьких Куйбышевский театр кукол покажет «Веселые игры» М. Сулонина и «Стойкий оловянный солдатик» по Г. Х. Андерсену. Тюз сыграет сказку П. Бажова «Серебряное колыцце». Вечером старшие зрители тюза увидят спектакль «Остановите Малахова!» В. Аграновского.

В последние годы значительно окрепли дружеские шефские связи театральных коллективов с промышленными предприятиями, с тружениками сельских районов. Традиционным для коллектива театра оперы и балета стало празднование Международного дня театра на заводе имени В. И. Ленина.

Большая группа солистов во главе с дирижером В. Невлером встретится в этот день с металлургами. На Четвертом государственном подшипниковом заводе молодые артисты академического театра драмы и народный артист республики С. Пономарев проведут две творческие встречи. Сызранский драмтеатр, как обычно в этот день, встретится с коллективом народного театра завода сельскохозяйственных машин. У актеров тюза состоится встреча с воинами подштрафной части.

Особое место в жизни наших театров занимают сельские фестивали искусств. В день праздника большая группа солистов театра оперы и балета выедет в совхоз «Южный» Большеглушицкого района. Заслуженный артист РСФСР А. Пономаренко расскажет сельчанам об искусстве оперы, о празднике театра. Здесь же Тольяттинский театр кукол покажет для малышей спектакль «Котик Мотик» З. Поправски. Он закончится своеобразным уроком-беседой «Что и как в театре кукол», который проведут артисты театра.

Г. ТОРУНОВА.

Инспектор областного управления культуры.